

Védekezés I.

Most ne arra gondoljunk, hogyan előzhető meg a nem kívánt vemhesség a kutyáknál! Mit is tegyünk a vett, ajándékba kapott, véletlenül született (lett) vagy éppen nagyon akart kutyaköly(k)ökkel? Fontos persze, hogy szeretgessük, de ne felejtsük el, hogy ha már „megszelídítettük”, felelősek vagyunk az állatért. Például az egészségéért. Sok vírusos, baktériumos fertőző betegségtől megóvhatjuk védőoltások segítségével.

Az egyetlen hivatalosan kötelező a veszettség elleni



vakcinázás, de az állatorvos szinte kötelezően ajánl egyéb betegségek elleni oltásokat, míg másokat a körülményektől függően. Néhány betegséget felsorolok, amelyek ellen vakcinák állnak rendelkezésre:

- parvovírus okozta vérzéses bélgyulladás (CPV-2);
- szopornyica (CDV) paramyxovírus okozta légzőszervi és idegrendszeri tüneteket okozó betegség;
- fertőző gége- és légcsőgyulladás (fertőző laryngotracheitis CAV-2) az ellene alkalmazott vakcina véd a fertőző májgyulladás (CAV-1) ellen is;
- parainfluenza-2 vírus okozta betegség (CPIV) a CAV-2 vírussal és Bordetella baktériumokkal együtt az ún. kennelköhögésért tehető felelőssé
- újszülött kutyák herpeszvírus okozta megbetegedése (itt az anyát kell vakcinázni!)
- Coronavirus okozta bélgyulladás (egyres kombinált vakcinák tartalmazzák)

“JÓSZÍV” ÖNSEGÉLYEZŐ PÉNZTÁR

Célja, hogy a RÉSZLETES
pénztár tagjai FELVILÁGOSÍTÁS ÉS
eltemetésükről még ÜGYINTÉZÉS:
életükben gondos- Anubisz Temetkezési
kodni tudjanak, Kft.
saját Mosonmagyaróvár,
elképzelésüknek Városkapu tér 9.
megfelelően. Tel.: 96/211-277

- Leptospirozis (lázal,máj-és vesegyulladással járó betegség, ember is fertőződhet)
- Veszettség (3 hónapos kortól kötelező az ellene való oltás)
- Lyme-kór
- Tetanusz

Néhány elméleti tudnivalóról muszáj még beszélni, hogy megtervezhessük a hatékony védekezéshez szükséges vakcinázások módját, idejét.

A vakcinák gyengített élő- vagy elölt kórokozót tartalmaznak általában, de megjelentek vagy a közeljövőben megjelenhetnek a biztonságosabb, esetenként a maternális (anyai) immunitás alatt is hatékony élő vektor-, alegység-, génhiányos- (marker) esetleg „csupasz” DNS vakcinák. Lényegük, hogy speciális immunválaszt váltsanak ki a szervezetben, felkészítve azt az „igazi” kórokozó által indított támadására. Egyes kórokozók eliminálására inkább a humorális ellenanyagok termelődése indul el, míg mások ellen túlnyomórészt a T-sejt közvetítette védekezőrendszer küzd. A kölyökkutya az anyjától készen kap - döntően a főcstej kiszopásával- az anyában képződött és végsősoron a kórokozók megsemmisítésére képes ellenanyagokat, amelyek az első órákban képesek a bélből felszívódva a véráramba kerülni - ezt hívjuk maternális (anyai) immunitásnak. A kölyköket ezek a készen kapott ellenanyagok védik meg 6-12 hetes korukig azoktól a kórokozóktól, amelyekkel az anyjuk már találkozott, vagy amelyek ellen az anya oltva volt. Az anyától kapott védőanyagok vérszintje fokozatosan csökken, ezzel párhuzamosan a kölyöknek fel kell készülnie a kórokozók elleni saját, lehetőleg tartós védekezésre. A vakcinázás azt a célt szolgálja, hogy ebben a védekezésben úgy segítsünk, hogy közben az állat ne betegedjen meg, és a kórokozót ne terjessze tovább. Ezért lényegében a kórokozó valamilyen „másolatával” vagy gyengített formájával csapjuk be a szervezet immunrendszerét, amikor védőoltásban részesítjük. Természetesen ez a rendszer is akkor működhet igazán, amikor az anyai (maternális) ellenanyagok már kiürülnek a szervezetből, és nem képesek elcsípni az általunk a vakcinával bejuttatott „alkórokozót”.

Amennyiben érthetően magyaráztam, könnyen elhihető, hogy csak akkor célszerű vakcinázni, ha az anyától kapott ellenanyagok szintje kellően lecsökkent, ez általában a 6-12 hetes életkor környékén következik be. Módosíthatja persze az előbbieket, ha az anya nem volt vakcinázva, a kölyök kevés főcstejet szopott, vagy a születési helyhez képest nagyban eltérő kórokozók találkoznak új „állomáshelyén”. Ez szinte minden idegen helyről hozott kölyöknél igaz, ráadásul az új környezethez való adaptáció (érzelmi is) megviseli a kölyök immunrendszerét.

A gondtalan kutyatartáshoz hozzátartozik a felelős gondoskodás, de inkább legközelebb folytatom, mert túl sok már a hasonló szó.

Dr. Czímber Gyula

A Mosonmagyaróvári Civil Tükör havilap
HIRDETÉSSZERVEZŐT keres.

Az érdeklődők jelentkezését a
9200 Mosonmagyaróvár, Régi Várház tér 13. sz. alatt,
ill. a 96/566-468-as vagy a 06-20/32-66-690-es
telefonszámokon várjuk!

Újságunk a www.mosonmagyarovar.hu
(gyorslink - helyi újságok) oldalon is olvasható ill. letölthető.